

  
PRESIDENTE

Aos **03 dias do mês de junho** de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores de Montes Altos- MA, realizou-se uma **Sessão Ordinária**. A presente reunião foi presidida por Vossa Excelência Presidente, Jerônimo Vitor. Estiveram presentes os seguintes vereadores: João Batista Carreiro, Deusirene Ribeiro Lira, Jailson Pereira de Brito, Reginaldo Lima Alves, José Rondis Pereira Costa, Aristides Dias Aguiar e Marcelo Krikati. Logo de início, o Presidente fez a leitura da Palavra de Deus no livro de Salmo:32. Após a leitura das Escrituras, Vossa Excelência Presidente fez a leitura da pauta que consta os Projetos de Lei que tramitam na Casa, N°008/2022, de autoria do Prefeito Domingos Pinheiro Cirqueira, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para exercício de 2023 e dá outras providências; assim como o Projeto de lei N°010, de 02 de Junho de 2022, de autoria do Prefeito Domingos Pinheiro Cirqueira, que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a celebração de contrato de concessão gratuita de direito real de uso de bens móveis e imóveis do município de Montes Altos – MA e dá outras providências. O Presidente também fez a leitura do Ofício N°007/2022, de autoria de Dimir Bandeira, que convida a todos os vereadores e suas equipes a participar da vaquejada do Parque Tomazinha, na Fazenda Salto. Em seguida, o Presidente iniciou a leitura da Ata do dia 27 de maio de 2022, não concluindo após a sugestão do vereador Aristides Aguiar, de todos os vereadores levarem a Ata para casa para fazer a leitura e colocá-la em votação na próxima sessão, e todos concordaram com a sugestão feita. Logo após, o Presidente fez a leitura do Ofício N°92/2022 que encaminha o Projeto de Lei N°010/2022, assim como a leitura do Projeto. **Vereador Aristides Aguiar** – cumprimentou á todos, explicou um pouco sobre o Projeto N°010/2022, sobre a autorização do município em fazer a doação gratuita de móveis e imóveis, dizendo saber das dificuldades da execução das obras que vêm do governo, pois sempre há a questão dos imóveis, como os terrenos, e que falta da Lei no município já prejudicou muito, pois algumas obras não puderam ser executadas. Falou que foram conseguidos dois poços, um pra aldeia São José e outro para o Estádio Municipal, a fim de resolver o problema da água na cidade, pois o município paga uma fatura de quase 7 mil reais praticamente sem fazer o uso, e com os poços irá ter uma grande economia. Falou da solicitação feita ao aliado político do prefeito Domingos, Paulo Casé, sobre o restaurante popular, sugerindo aumentar as refeições do almoço, mesmo que diminua a do jantar, pois a procura é bem maior ao meio dia. **Vereadora Deusirene Lira** – expôs dúvidas sobre o Projeto de Lei N°010/2022, lembrando um Projeto de Lei que autorizou a construção do CRAS, onde dizia que se o Estado não construísse o terreno era devolvido ao município, perguntou ao vereador Aristides como ficaria a situação se acontecesse o mesmo com a obra do poço. **Vereador Aristides Aguiar** – disse acreditar que na questão do poço, o fim vai ser específico, pois a partir do momento que existir o pedido de concessão para determinada obra, disse acreditar que não irá haver desvio de finalidade. **Vereadora Deusirene Lira** – frisou que deveria haver no Projeto esse esclarecimento de em caso a obra não acontecer, o terreno ser devolvido ao município. **Vereador Jailson Brito** - lembrou a situação do estádio, onde os associados do Clube MAEC alegam que uma parte do terreno do Estádio Municipal é do Clube, e que iriam procurar o Prefeito e aos vereadores para que fosse vista a situação, e que entrassem em consenso para que fosse cedida pelo menos alguns metros a obra que está sendo realizada no Clube. Falou que o chefe de gabinete, Paulo de Oliveira, disse que o poço vai ser construído no espaço em que associados do clube estão querendo. Assim, sugeriu que todos procurassem resolver essa situação,



colocando o poço para o outro lado do estádio. **Vereador Aristides Aguiar** – disse que já tinha sido discutido o assunto, e o prefeito tinha priorizado a construção do poço entre a cisterna e o muro da lateral MA-280. Falou que a determinada área do MAEC foi desapropriada na época da construção do estádio. **Presidente Jerônimo Vitor** - colocou em votação o Projeto de Lei N°010/2022. O Projeto de lei N°010, de 02 de Junho de 2022, de autoria do Prefeito Domingos Pinheiro Cirqueira, que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a celebração de contrato de concessão gratuita de direito real de uso de bens móveis e imóveis do município de Montes Altos – MA e dá outras providências foi APROVADO por unanimidade. **Vereador Aristides Aguiar** – agradeceu aos vereadores pela votação do Projeto. Falou da viagem feita a São Luís juntamente ao Prefeito, onde levaram algumas cobranças, pois com saída do governador Flávio Dino, as obras prometidas pararam, disse que foi passada a demanda para o Secretário de Governo, citando também a questão da reforma do estádio, da Câmara Municipal e da travessia da cidade. Falou da energia de qualidade que está tendo na cidade, graças a obra da nova rede instalada da Equatorial. Disse que há uma situação no Assentamento Canaveral, onde disse circular um áudio do presidente do assentamento criticando em relação ao poço. Frisou que há um problema, pois o recurso é no valor de duzentos e cinquenta mil, não dando para o projeto anterior do poço, e que foram feitas adequações com um custo menor. Disse que vai ser instalada um posto avançado do PROCON no município, pois a cidade possui grandes demandas em tirar ou trocar os documentos de identificação, e assim parabenizou o Governo do Estado. **Vereador Jailson Brito** – frisou a fala do vereador Aristides sobre o poço e o restaurante popular. Em relação ao poço, disse que todos sofrem muito e que os projetos para essas causas deveriam ser executadas em pequeno prazo, resolvendo logo a situação dos moradores. **Vereador José Rondis** – cumprimentou a todos, falou das cobranças feitas na reunião com o prefeito sobre a falta de uma psicóloga nas escolas, disse que está havendo muitos problemas com os adolescentes, disse que obteve a confirmação desses problemas conversando com a Secretária de Educação, mas que a colega vereadora Deusirene disse que já está havendo uma organização para resolver essa situação. Também citou a falta de monitores nos ônibus escolares, pois em alguns ainda não possuem essa segurança a mais para os estudantes. Cobrou do Poder Executivo uma transparência com Câmara Municipal, assim como a chegada antecipada dos projetos à Casa de Leis, dizendo que os projetos chegam sempre de última hora. Finalizou parabenizando o Deputado Rildo Amaral, juntamente ao Prefeito e vereadores pela iluminação pública na cidade, assim como a emenda da iluminação do Estádio Municipal. **Presidente Jerônimo Vitor** – também parabenizou ao Deputado Rildo Amaral pelo empenho e buscas de melhorias a cidade, completando que em breve estará sendo votada uma moção de aplausos para o deputado. **Vereador Reginaldo Lima** - explanou sobre os empenho do Deputado Rildo Amaral, como os benefícios trazidos para a área da saúde, assim como a iluminação pública. Parabenizou ao prefeito e também o Deputado Pedro Lucas pelas emendas, como a do poço do Assentamento Canaveral. **Presidente Jerônimo Vitor** – parabenizou ao vereador Aristides Aguiar e Marcelo Krikati pela palavras de motivação na reunião com o prefeito. **Vereadora Deusirene Lira** – explanou sobre o sentimento gratificante em ver as coisas situações sendo resolvidas, como a situação do transporte escolar e da estrada da localidade Vão da Posse, e que com paciência e persistência tudo se resolve. Parabenizou ao Deputado

Rildo Amaral pela dedicação à cidade. Sem mais a acrescentar, em nome de Deus e da Constituição, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.